UNIVERSITE MENTOURI
CONSTANTINE LE 03/02/2010
ST2/ GC

CONTROLE N° 01

Questions N°1(5pts) VAR A
Répoadez aux expressions par VRAIE ou FAUX.
1. La peinture est un matenaudcpmtecum
2. Le maitre de I’ceuvre est celni qui élabore un projet de construction.
3. La stabilité d°*une stucture est 1a capacit® de ses parties de sapporter sans $e detrumre.
4. La fonction principale des planchers est d’assurer la résistance des ossatores.
5. La classe granulaire permet de déterminer I’échefonnement des dimensions des grains.
6.
7
8
9.

Le clincker est un constituant principal du ciment.
~ Le béton est un matériau trés couteux.
Les ossatures métalliques permettent de grandes portées.
Les ouvrages sont classés suivant leurs systemes de conireventement.
10. La consistance de béton dépend de son ouvrabilité et de la quantité d"ean

Exercice N°1(10pts)

Soit un batiment en R+1 avec le RDC réservé a des locaux connnmmetl”m@am
habitation constituée dune Terrasse accessible en béton anmé avec une dalle
d"épaisseur e=15cm et 1a dalle de I’étage est en béton armé avec une épaisseur €=16cm et
la dalle de RDC est flottante en béton armé avec une épaisseur e=10cm
Les poteaux sont liés a la base par des longrines , Les murs extéricurs périphéngues
d’épaisseur e=30cm sont en briques creux de masse volumique =1400 kg /m3 Jes clorsons
de distributions -140 kg/m?2, Les poteaux :30x40cm , Les poutres longitodinales :40x43cum
. Les poutres transversales :30x40cm , les longrines trmsvcrsales et
longitudinales :30x40cm
Les surcharges de I’ exploitation som :
Les locaux commerciaunx :300kg/m2,1° habitation :125kg/m2
La terrasse -150kg/m?2 ,I’étanchéité terrasse : 250kg/m2 et le reveterent dalle
éage 200kg/m?2.
L*acrotére les poutres les poteaux les dalles et les longrines sont en bemn armé dowt la
masse volumique est de 2500kg/m3.

1. Calculer les efforts Ng et Nq en KN a Ia base du poteauemualBl

2. déterminer les efforts aux états limites ultimes et services du méme poteas.

Exercice N°2(5pts)

Pour réaliser un béton prét a Pemploi on a mélange ses d:fférents constifuants a2
laboratoire , quatre essais ont été effectué dont les résistances obtenues a 28j smtmpl
S0Mpa ,,28Mpa,33Mpa,avec un coéfficient de risque K=1,64 et un stamp compris entre
10rm ¢t 30mm.
Ce béton doit avoir les caracténistiques suivantes :

Agrégat ; gros , (gravier roulé Dmax =40mm})

Sable fin qui constitue 25%des agrégats , type de ciment CPA



Ie béton est obtenue avec eau /ciment égale a 0,50 et la masse volummiguac du béton

_ est 2400K p/m3
1. Calculer les proportions de 1m3 du béton .
b 2. Donzer les proportions en fonction du ciment
1 3. Calculer la eésistance moyenne
4. Déduire la résistance caractéristique du béton.
La quantité d’eau en litres
Stump (mm) 0-10 10 - 30 30-60 60 — 180
Diametre Type
Max des d’agrégats
agregats
10 Roulé 150 180 205 225
Concassé 180 205 230 | 250
20 Roulé 135 160 180 195
Concassc 170 190 210 25
40 Roulé 115 140 150 175
Concassé 155 175 190 205
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UNIVERSITE MENTOURI

CONSTANTINE. LE 03/022010
ST2/ GC
CONTROLE N° 01

Questions N°1(05pts)VAR B

Répondez aux questions par VRAIE ou FAUX

Le domaine d’application du GC englobe les travaux publics et le batiment.

L’ arpentage permet de tracer la position et la forme des constructions.

La mécanique des sols permet d’étudier les caractéristiques du substract.

La classification des zones sismiques est en fonction de I’intensité sismmigue .

La résistance est la capacité d’une structure de s’opposer 4 "action déformmtrice des
charges.

6. Les ossatures sont constitués d’éléments verticaux et horizontaux.

7. Les radiers sont des fondations surfaciques.
8
9

R SSREES

. Les matériaux de protection ont 1a proprété de résister contre les forces imporianic.
. Les propriétés physiques englobent la résistance a la compression ¢t i la traction.
10. Le CPA est un ciment portland composé.

Exercice N°1(10pts)

Soit un batiment en R+1,avec le RDC réservé a des locaux commm:lmet]”mdm
habitation constituée d’ une Terrasse accessible en béton armé avec une dalle

d"épaisseur c=15cm et la dalle de I’étage est en béton armé avec vne Epaissenr e—16cm &t
1a dalle de RDC est flottante en béton arme avec une épaisseur e=10cm

Les poteaux sont liés 3 la base par des longrines , Les murs extérieurs pénphéniques
d’épaisseur e=30cm sont en briques creux de masse volumique =1400 kg /m3 Jes clousons
de distributions :140 kg/m2, Les poteaux :30x40cm , Les poutres longitudinales :40x45cm
. Les poutres transversales :30x40cm , les longrines transversales et

longitudinales :30x40cm

Les surcharges de 1” exploitation sont :

" Les locanx commerciaux :300kg/m2 1" habitation :125kg/m2

La tervasse - 150kg/m2 1" étanchéité terrasse : 250kg/m?2 et le revétement dalke
étage 200kg/m2.
L acrotére les poutres les poteaux les dalles et les longrines sont en béton anme dont s
masse volumique est de 2500kg/m3.
1. Caleuler les efforts Ng et Ngen KN & labasedupotmcenlta!Bl
2. déterminer les cfforts aux états limites ultimes et services du lmme pobem.

Exercice N°2(5pts)
Pour réaliser wm béton prét a emploi on a mélangé ses différents constituants au.
laboratoire , quatre essais ont été effectué dont les résistances obtenues a 28 sont 26Mipa
.30Mpa 28Mpa,33Mpa,avec un coefficient de risque K=1,64 et un slump compets emtre
10mm et 30mm.
Ce béton doit avoir les caractéristiques suivantes :

Agrépats ;gros | (gravier concassé Dmax =40mm)
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